

2019年度郑州“最美民警”开评

让我们走近他们,聆听这些“最美”音符

无论是家长里短邻里纠纷,还是雨雪来袭出行不便,或是恶势力威逼惶恐不安,抑或是身陷骗局走投无路……只要有迈不过去的坎,只要一个电话,一群最可爱的人就会出现在你的身边,为你伸出援手、排忧解难。他们,是与犯罪分子面对面的刑警;他们,是与辖区百姓心连心的社区民警;他们,是与制贩毒分子斗智斗勇行走在刀尖上的缉毒警……岁月静好只因他们的负重前行,英雄无悔谱写着“最美”篇章。即日起,2019年度郑州“最美民警”开评,每一个民警背后,都有一段可歌可泣的故事,让我们走近他们,聆听这些“最美”音符。郑报全媒体记者 张玉东 通讯员 闫亚平

1号候选人 李敏 用贴心赢得社区居民放心



李敏,女,45岁,中共党员,1995年12月参加公安工作,现为郑州市公安局东风路分局治安管理服务大队社区民警。从警24年来,她获得“河南省巾帼标兵民警”“河南省三八红旗手”“郑州市优秀人民警察”“郑州市优秀志愿者”“郑州市十佳社区民警”等荣誉称号。

自2011年3月担任普罗旺世社区民警以来,李敏开通便民警务微博、微信、QQ,张贴警民联系页,印制发放“小小警务百科全书”《普罗旺世社区居民安全服务手册》,组建假期“少年巡逻队”,创办全国首份《社区警务报》并成立以爱心奉献、调解邻里纠纷为主的社区警务报爱心公益社,织辖区居民与“钱盾反诈平台”合作,打造“全国首个无诈骗社区”,开设反诈小剧场,成立消防体验馆,为民办实事、解难事,真心诚意地投入到日常工作中,被辖区居民誉为“最贴心的李警官”。

自2011年12月至今,辖区未发生一起消防事故;居民楼院侵财类警情从

每年20起降到现在的2起;交通事故和火灾事故也分别下降50%,电信诈骗发案率下降90%;她还通过巡逻布控抓获入室盗窃嫌疑人6名,抢劫嫌疑人1名,侦破各类违法犯罪嫌疑人22起……8年时间,李敏创造了一个又一个新创举,通过智慧发动居民共同守护家园安宁。

“李警官mm1”是李敏在微信和微博上的名字,也是让辖区居民有事时第一个想起的名字。目前,李敏微博的粉丝数已达到17177人,微信好友3000多人,微信公众号“便民社区警务”有5000多粉丝。

作为一名社区民警,李敏用自己的“贴心”工作赢得了老百姓的“放心”。

2号候选人 钟丹 用敬业擦亮涉外警务窗口



钟丹,女,37岁,中共党员,法律硕士,2001年参加公安工作,现任出入境管理处外管科指导员。从警以来,她荣立个人三等功4次,个人嘉奖2次,先后获得“河南省优秀人民警察”“全省外管业务能手”“全省‘十一五’外管工作先进个人”“郑州市三八红旗手”等荣誉称号。

从事出入境工作14年以来,钟丹始终牢记“出入有境、服务无境”的理念,先后办理了河南省首张中国绿卡、首张国籍证书、首张台湾居民定居证,创建了河南省首个外国人服务站,筹建11个境外人员受理点,经办的8万次出入境业务无一纰漏,被群众称赞为“最美涉外窗口”。

在工作中,她大胆创新,在全国率先将外国人、港澳台居民部分业务纳入“就跑一次”办证清单;总结提炼的“三注意”“四比对”“五审查”工作法被全省出入境业务系统推广;筹建了郑州自贸区境外人员业务受理窗口,为深化全市出入境业务“放管服”改革和

出入境窗口服务的全面提升,作出了突出贡献。

为做好郑州市外籍人才引进配套服务,钟丹将服务前置,了解外籍人才需求后第一时间提供上门服务;压缩办证时间,把外籍人员办理居留许可时限由15个工作日缩短到10个工作日;提供精准服务,陆续推出30人以上外籍人员办证预约、就近办证服务、签证到期提醒、容缺办理等便利措施。

近者悦,远者来。2019年,钟丹共服务外籍高层次人才23人次,其中国家级引进外籍人才、中国工程院院士各1人,成为一名名副其实的引智引才“探索者”。

3号候选人 耿杰 忠诚守护虚拟世界净土



耿杰,男,57岁,中共党员,研究生学历,1984年参加公安工作,现为郑州市公安局网监支队副支队长。参加工作35年来,先后荣立一等功1次、三等功2次,获得“河南省公安机关优秀中原卫士”“河南省公安刑事科学技术先进工作者”“郑州市优秀人民警察”“郑州市公安科技工作先进个人”等荣誉称号。

耿杰始终融入打击一线,带领案件大队民警开展信息、数据挖掘工作,以打击“盗抢骗”“涉枪涉爆”“净网2019”等专项行动为重点,侦破了一大批有影响力的案件,保持了对网上违法犯罪活动的严打高压态势。2019年,耿杰带领案件大队民警侦破的516起网络违法案件中,6起案件被列为公安部督办网络案件,受到了上级领导的高度赞扬。

为遏制互联网犯罪高发多发的态势,耿杰坚持“情报导侦”战略思想,研究互联网新型犯罪特点,分析涉网犯罪的嫌疑人作案手法,经常组织案件大队民警召开业务交流会,给年轻民警以启

迪和引导,不断总结出涉网犯罪侦破的技战法。同时,他强化服务意识,充分发挥技术手段优势,为基层公安机关提供强有力技术支撑。在侦破公安部督办的一起网络游戏平台涉嫌赌博案时,他带领民警在大年三十将正准备从北京乘飞机外逃境外的重要嫌疑人张某抓获,使案件取得了重大突破。

在平凡的岗位上,耿杰干出了不平凡的事迹,他以共产党员的胸襟和担当,不忘初心、牢记使命,全心全意为人民服务,在这条从警的道路上,他用一颗热爱党热爱人民热爱公安工作的心,守卫着万家灯火,守卫着千家万户的安宁。

4号候选人 刘华云 “1+6+N”技战法协助侦破疑难案件



刘华云,男,43岁,中共党员,1995年参加公安工作,现任郑州市公安局监所管理支队第三看守所管教大队副大队长。他充分发挥自身过硬的素质和技能,在成功促使专案对象认罪悔罪等关键环节上发挥了重要作用。他多次被评为郑州市优秀公务员、优秀共产党员、先进个人等。

刘华云多年从事配侦工作,在每次执行任务时,他总能凭借自身多警种工作的经历和从警多年磨炼出的敏锐洞察力,根据专案对象特点和案情性质,进行精心分析研判,运用不同的问案技巧和方式方法开展工作,使相关的涉案人员不仅供述自己隐瞒的重大犯罪事实,还真诚悔罪悔过。

俗话说,“知己知彼、百战百胜”。2018年12月,一起因涉嫌聚众扰乱社会秩序罪被羁押的案件一号人物刘某到案后,拒不交代自己的罪行。刘华云通过深入细致的谈话,晓之以理,动之以情,最终啃下了这块“硬骨头”。近三

年来,刘华云共领导和参与协破了40余起重大疑难案件,协助抓获犯罪嫌疑人90余人,带破案件150余起,他创新总结出了协助破案工作“1+6+N”技战法,有力地服务了全市乃至全省的打击刑事犯罪工作。

2019年6月15日,刘华云在监区工作中,心脏病突发晕倒,幸好所内医生及时赶到,才未发生生命危险。在住院期间,刘华云始终心系工作岗位,当时正值一起重大涉黑案件进入最后的攻坚阶段,他不顾医生和家人劝阻,病情刚刚稳定就迫不及待地回到工作岗位,最终使案件得以顺利告破。

(候选人事迹持续刊登中)